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Cranuum 0eJIKOBO# KpH cTaLI10rpapun
«be10K» U PeHTreHO CT Py KTy pPHOT 0
anaiau3a «PCA» Ha HakonuTe 1€
«Cubupn-2»

CtaHuuna 6enkoBowu

KpucTtannorpadum «Benok»

Ilpumenenue cunxpomponnozo uznyuenus (CH) ¢

cnekmpa.i bHOLI UHM epeail MOHoOXpomamuieckozo

O0Hy u my dHce ONMUKY U OUDPAKHLOMEMP MOHCHO

COBOKYNHOCHLU C 0bLCHLPO 0CTICH 8YIOUAUM
08YMEPHBIM 0eMEeKMOPOM NO3607IAEN YEeTULUNLD
NIOMHOCMb NOMOKA (JOMOHO08, NAOAIOUUX HA
uccnedyemulii 00paszey, yayuuiumy y2noe0e
paspeuienue Ha OUPpaKyuoHHOU Kapmune npu
001bUL0M PA3PEUEeHUN CbEeMKU, YMEHbUIUM b

HYuKa, CHU3UMmMb YOH HA peHm2ZeHozpamme,
HACMPOUmMbCA HA N100Y10 ONUHY 60JIHbL (6 MOM
yucne u O1u3KyI0 K Kpar noz2inouieHus).

UCNOJIb306aAMb 0TI UCCTIE00B8AHUSA
MOHOKpUCMAnios, oughhysnozo gpona u
RONTUKPUCH ATLTUYECKUX MAM EPUATIO 8

CtaHuua 6enkoBou

KpucTtannorpadcdpun «Bbenok»

HasHnauyenue - UCCITEOOBAHUE
ATOMHOW CTPYKTYPbI

* BuoopraHmnyeckme o6HLEKTbI:
MaKpOMOEKYNsipHble Kpuctannbl (6enku,
BMpPYCbI 1 T.M.),

* [onukpucrannuyeckne matepuarni,
MOHOKPVCTanNmbl ¢ napameTpamm sueiikm < 50A,
amopdHble MaTepuarsbl U NOSMMepPbI

MCNOJIb3OBAHUE CU NO3BOJIAET:

npu uccrnedoeaHue MaKpOMOeKy
COKpaTUTb Bpe M 3KCnepuMeHTa Ha
2 nopsigka
NOBbLIC UTb YIIIOBOE pa3 peLUeHune
YMEHbLWUTb pagnaumoHHble
noBpexaeHusi obpasua
NPUMEHATb Me ToAbl onpeaesieHns
CTPYKTYpbl, OCHOBaHHbIEe Ha
aHOMaNbHOM paccesHUN PeHTTeHOBCKOro
n3nyvyeHus




CtaHuua 6enkoBOW

!” POCCUCKAA HAYYHBIN LEHTP «KYPYAT OBCKAMMHCTUT YT »
Kypqamoeu( ul YeHmp CUHXPOMPOHHO20 U3JlydeHusi u HaHomexHoJs102utl

Kpuctannorpaduum «Benok»
UccnedosaHue nonukpucmanaudecKkux
Mamepuasios

@ aBTOMHIUIHMPOBAHHE

2 yTOYHE HHe CTPYKTYPBI MeT0a0M PurBeis 1a

2 ucciefoBaHUue CTPYKTYPhI HA 04Y€Hb MaJle Hb KHX
o0pa3uax

@ HCcCIeA0BaHNe H3MeEHe HHE CTPYKTYpPbI BO BpeMe HU

2 ycKkopeHHOe onpe aesie HMe Ga30BOIo0 cocTaBa

& pacummpe Hue 00/1aCTH oIIpe JeJie HUSI pa3MepoB
KpHCTA1J10B

2 ObICTpOE ompegeJsie HMe Mpe M YIIe CTBe HHbIX
OpHEe HTUPOBOK M HaIlpsizKe HUM

CtaHuna 6enkoBow

PeHTreHOBCKOE ﬂ:-)HI'MIOp
KMHO
. &xg

BENOK
cTaHumsa 6enkosow
KpucTannorpadpum

MeamaHa

KpucTtannorpadpuun «benok»
» B PentreHo-
OnTUuYe CKaRA
& cxema
@ 3

i ﬁf |
L1, L2, L3 — cucTeMbl Lien ei "ﬁ »
M1, M2 - kpucTannbl-MOHOXpPOMaTopbl ans P
AM, An2, AN 3 - gatyMku NonoxeHus nyyka
C3 - chokycupytole e 3epkano; B® - 6nok unbTpoB |E=
MK1, MK2 - noHn3aumoHHble Kamepbl
K - komnumartop; CHO - cTormk HOCTMPOBOYH bI
HTY - Hu3KTemMnepaTypHoe yCTPONCTBO
OB - o6paseu; Mic — mukpockon ¢ BuUAeokamepon
I - netextop Tuna CCD; ¢, X - ABYKPYXHbI rOHUOMETP

CtaHuna 6enkoBowu

KpucTtannorpadum «benok»

NMAPAMETPbI:

@ Pacxogumocts uconbzyemoro nydka CH B ropm3oHTaIBHO U
mockcty 10 40 Mpaja

@ PaMepsl choKyCHPOBAHHOr O Ha HCATETY eMOM KpHUCTALIE Ty YKa
HxV=2xlumm(A=1,54 A

@ IlnotHoCTH HOTOK; GoTOHOB zla obpasue 10'1-1012 %

@ Jlnamazon miwH BoH 0,6 —2,5 A

@ Papemenue no sueprun ANA= (1-2)-1073

@ Bricmue nopsaku 1udpakimOHHOTO OTP AXKEHUS 0 TaRTSIOTCS C
MOMOIIBIO O TP @K CHUSI ITyYKa OT 3epKaja

@ Temmepatypa uccienyemoro oopasia 1o 100 K

@ Jlns pacctostHus odpasen-nerekrop R =200 mm

paspemenue chemknd . =24 A

TIPU MAKCHMAJ BHBIX TIApaMeTpax dJ1eMeHTapHoH saeiirn 225 A




CtaHuuna 6enkoBowu
Kpuctannorpadumn «Bbenok»

CtaHuuna 6enkoBowu

KpucTtannorpadum «Benok»
I/ICC.]'ICIIOBaHI/Ie MOJIMKPACT AJNTHICCKU X

MaTepuaJjoB

PenmrenorpamMva nopomka yeos uma a = 24,8460(8) A
noaydena B Kamiuisipe xuame pom 0,3 mm, A = 1,54 A
32 HECKOJbKO MHHYT

paccTosinue odpasen-aerexkTop 380 MM, pasvep
nukceJeii 0,08 mm, ux yucio 2048x2048

onmoka B yrJje paccesiaus A20 = (1:10-3)°
yrJjiosoe pa3pe menue (ITIIIIB) 6 20 = 0,05°
pa3pe wenne cbemku d ;.= 2,15 A

yrJjioBoe paspe meHue ! -
320=0,5° i
i- paspeiienne chevku| | :

SWIN NI d,,=10A L/ \._

CtaHuna 6enkoBowu
Kpuctannorpacdpumn «Bbenok»
HccienoBanne KpucTalIoB 0€JIKOB

PenTrenorpaMmsl 6eJIKOB 1430 yuma U nupughocamasst mMoJIydeHbl HA
craHnun «benok»

32 20 1 60 MHHYT COOTBETC TBEHHO
npu E=2,5 ', I=80 Ma, Monoxpoma 1o p Si (220), 1=1,54 A, paccosnue
o0pasen-aeTekTop 50 MM, HaKJIOH AeTekT0 pa 30°, pasme p nukceJeii 0,08 v,
yHcJI0 nuKceseii 2048x2048

IIpu 3TX yCI0BHSIX OBIJIO MOTy4€HO pa3pe IEHHE CbeMKH

0N AUzoOUUMA onsa nupogochamasvl
d,.= 1,86 A d =194
R juirop 7:2% R irop 6,54%

Taxkum o0pa3om, 32 HECKOJILKO 4aCOB MOKHO
NOJY4HTh MOJHbIH HA00P MHTETr PAJIbHbIX
HHTeHCHBHOCTeH C IPUEeMIeMOI TOUHOCTHIO H pa3peleHHeM

CtaHuna 6enkoBowu

KpucTtannorpadguu «Bbenok»
HccaenoBanne cTpyKTypbl MOHOKPHCT AJVI0B
NaCl, 00;1y4eHHBIX 3JIEKTPOHAMH

Yo une el pasvie pol (350-400 A), opMa H Op Me HTA LS HAHOKP HCTA JUIO B MeTA JLTH 4eCKOT 0

Hat pusi. IIpu 9 5°K 06 Hap yike HbI MO JIEKyJIsIp HbIe HA HO KPHCT aJ1JIbI XJ10pa, O npejie JJeHbl HX
pazmepbi (50 0-600 A), hopma u 0 pue HTa U1 OT Hoc HTe Jib Ho penre Tku Na Cl. Pemerku Na u Cl na
rpaHHUAX Ha HOB KJII0Ye HMii cor jiacyioTesi ¢ no apee Tko if Na B Na Cl - marpuue.

70N

N
{110}y, || {111}, {001}, || {001} y,c,
<111>Na " <110>NaCl <110>Cl || <110>NaCl
OpueHTaIms MeTaJUTNYeCKUX OpueHTa1uss MOJICKY JISIPHBIX
HaHOBKJIIOYE HUIT Na HaHoBKIHOUeHHH Cl

B pemeTie NaCl B pemretke NaCl



CTAHUUA PEHTTEHOCT PYKTYPHOIO K21
AHAJTN3A «PCA»

CmaHuyus npedHa3Ha4eHa pns
nccnenoBaHUSA aTOMHOM CTPYKTYpbI,
pacnpegeneHns 3NIeKTPOHHOMN NJIOTHOCTH
MOHOKpPMCTaNNOB HeopraHnye CKMx
coenHe HUN, HAHOKPUCTASINIOB,
KNlacTepoB, a TaKkke opraHu4e CKux
cCOoeMHEeHUN C ManbiMU MOJIeKynamu,
NOSIMKPUCTaNNM4e Ckux namMmopdHbIxX
MaTe puanos.

CTAHUUA PEHTITEHOCTPYKTYPHOIO [ ka1 |

AHANMU3A «PCA»

!” POCCUMCKAA HAYYHBIN LEHTP «KYPYAT OBCKUMUHCTUT YT »
o KypqamoeCK ul YeHmp CUHXPOMPOHHO20 U3JlydeHusi u HaHomexHoJs102utl

PeHTreHOBCKOE HaHerop
KMHO
O 3

|/ i . ‘_ A - PeHTreHOBcKaﬂ
[/ | cTaHumm i

MeamaHa

CpaBHeHuMe nNapamMe TPOB CTaHUUM
«PCA» n «benok».

L1, W2 W3- wenesbie anadparmbl;
M1, M2- g ucTanbI-MdHOXPOMaToPbl;
A1, AN2, AN3 - geTexkrop bl NONOXeHUA NyYKa C BYAAE KaMepou jua
C1 - 3epkano«oHaeicop, C2 — doKycupytollee 3gKano;

B® - 6nok dmmsTpos; MK1, MK2 — MOHMTOpHbIE Kamephbl;

K —konnumarop; CHO— cTormK KOCTMPOBO'HbIN;

HTY —Hu3koTemneparypHoe ycTpoicreo;O6—o6pasen;

Mic — mkpocron ¢ Bugeokamepois; [l —aByMepHbIn Aetektop CCD;
@ - O4HOKPYXKHBIN TOHNOMETP ; 26, W —ABYXKP Y2 HH bl OH U0 METP.

«PCA» «Benok»
KpnTyeckas gnuHa BonHbl, Ac ,A 1.0 1.7
CnekTpa b HbIW NOTOK WUC TO YHMKA 7.6- 1013 2.5.- 1012
CUnNpuE =2.5IN38B, I1=0.1A,
N(1.0A), oToH/ ¢, Mpan,0.1% AN
SpkocTb uc TouHmuka C U npun 4.0 - 1015 6.3- 101
E =2.53B, 1=0.1A,
N’ (1.0A), hoToH/ c,(Mpag)2,MmmM2 0.1% AN
BepTukanbHas pacxoaMmoc Tb nyyka CU 0.55 0.43
v,(1.0A), mpan
Mo wHoc Tb n3nyye Hus P, Brimpap 438 12




CpaBHeHMe napamMe TPOB CTaHUUM
PCA u «<Benok».

«PCA» «Benok»
Fopy3oHTanbHaA pacxoaumoc Tb
nyuyka CU vy, , mpag <3.5 <4
Ouana3oH amnvH BonH A ,A 0.6-2.5 0.6 —2.5
PaspelueHve no gnMHam 3-104 2.0- 103
BonH ana Si(111), A =1.54 A, AA/A
Pa3mepbl cok yc posaHHoro ny4ka b, ,Mm 0.5 0.7
A=1.0A b, , Mm 2.5 2
MHTe HCcuBHOC Tb rapmoHuku  1(A/2)/ I(A) <10-% <3-.103

CTAHUUA PEHTTEHOCTPYKTYPHOIO
AHAINMN3A «PCA»

OueHKa TensoBOW Harpy3ku Ha 3N1e MeHTbI

PEeHTTeHOOMTUYE CKOM CXeMbl:
Iosmnast momuocts CU J,kB1=88.5-E*-I/R
R(Mm)=33.3(E/B)
J=2.66-E>1-B
Jdas E=2.5In8, I=0.1A, B=17.5kI'c
J=73kBT1
Pvar=73kB1/27-1000=12B1/™Mpan
TenuoBasi HArpy3ka Ha 1MM B HepPBOM KPHCTAJLIe MOHOXPOMATOPA CTAHIUMH
«b e10k» npH HacTpoiike Ha A=1A
P’mar=Pmar/S=0.044B1/Mmm?2, rae S- 3acBeynBaeMasi IUOINAAb KPHCTAJLIA
Ilpu ropu30HTAILHOI pacXoAUMOCTH 2Mpaj, TEIIOBAS HATPY3KA HA KpucTajul- 24 B
P ur=48BT1/Mpajn 1151 HeleHTPaIbHOTO My4yka, 0=22.8°.
TenoBasi HATPY3KA B MEPBOM 3epkae-konnencope cranmun PCA npu 3=1.0A
P’Bur=0.0023B1/Mmm? R,=25 kMo cpapuenmio ¢ R=2.5 kv m3rn6a 3epkam
Ipu ropu3oHTaIBLHOI pacxoaumoctu nydka CU 2mpaj, TenioBasi Harpy3ka Ha
CerMeH T 3epKaJjia cocTaBuT 6.4BT, a Ha 3epkaJio B neaom 70BT.

CpaBHeHMe NapamMeTPOB CTaHUUM
PCA u «<Benok».

«PCA» «bBe nok»
Temne paTypa ucc ne gyemoro o6pasua, T,K 100 - 400 100 - 400
YrnoBoe pa3peLe Hue A26° 0.02 0.05
MakcumanbHbI 1 yron 26° 160 96
MnoTHoCTbL cCNeKTpanbHOro NoToka 1013 1011

¢oToHOB Ha o6pasue ana y, =2 mMpag,
2=1.54A, doT/ic,mm?2




